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Отварање Европске конференције у вези с гасом у Бечу, за Комисију ЕУ је помрачено
неочекиваном резонантном изјавом Азербејџана. Баку је узнемирен због тога што још
увек нема реалног другог извора гаса за пројекат „Набуко“. А пошто је тако, он не
пристаје да снабдева полупразан гасовод.

  

Друга ресурсна база „Набука“ треба да буде Туркменистан. Средином јануара
председник Европске комисије Жозе Мануел Барозо је издејствовао изјаве Бакуа и
Ашхабада – о томе да ће пронађене резерве бити довољне да се ова цев напуни.
Планира се да се она спроведе кроз Турску на југ Европе. Пошто ће гасовод заобићи
Русију, њега с двоструко већом енергијом подржавају САД и политичко руководство
НАТО. Међутим, управо у Анкари и то на конференцији НАТО на тему енергетске
безбедности Европљанима је сервирана горка пилула. Стручњак Центра за стратешка
истраживања при председнику Азербејџана, Гуљмира Рзајева, недвосмислено је
изразила сумњу у то да туркменски гас реално може да се транспортује кроз Каспиј на
азербејџанску обалу. Ово мишљење дели директор Националног института за
енергетику Сергеј Правосудов.
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Док су с Азербејџаном ствари прилично једноставне, зато што тамо треба саградити
само цевовод по земљи, с Туркменистаном је много компликованије – тамо је потребно
да се цев спроведе по дну Каспија. А за то је још потребно добити дозволу других
земаља Каспија. А земље као што су Иран и Русија нису баш заинтересоване за
изградњу оваквог гасовода. Осим тога, правни статус Каспија још увек није дефинисан.
Зато перспектива овог програма постаје све магловитија. Јасно је да Азербејџан неће
имати довољно гаса да попуни „Набуко“. Максимум који Азербејџан може да да јесте 10
милијарди кубних метара, а потребно је 30. Негде треба пронаћи још 10 милијарди
кубних метара, али није јасно где.

  

Међутим, Баку исправно сматра да ће без учествовања Туркменистана сам морати да
покрива траспортне расходе целог цевовода. А допунске траспортне тарифе за
спровођење ваздуха уместо гаса одмах ће подићи цене азербејџанског гаса, учинивши
их неповољнима за Европљане.

  

Транспортни ризици и диверзификација испоруке представљају једну од централних
тема Европске конференције за гас у Бечу. Она се одржава четврти пут и већ има
велики углед захваљујући традиционалном учествовању лидера светске гасне
индустрије. За задовољење све већих потреба за „плавим горивом“ Европа ће морати да
повећа увоз природног гаса за 200 милијарди кубних метара. Добру половину ових
допунских испорука, како је уочи форума у Бечу изјавио председник Руског гасног
друштва Валерије Јазев, моћи ће да обезбеди Русија. Између осталог, захваљујући
„Јужном току“ – гасоводу који води од Русије до југа Европе по дну Црног мора.
Динамика реализације овог пројекта остварује се 4 месеца пре рока. А то значи да ће
први од четири планирана крака гасовода моћи да се пусти у погон не у децембру, а већ
у јесен 2015. године. А темпо даље изградње биће одређен на основу потражње у
Европи. Русија има довољно финансијских и сировинских ресурса за реализацију овог
пројекта.

  

(Глас Русије)

  

 2 / 2


